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1. Zij Ac R begrensd en oneindig.

Bewijs of weerleg:

(i) supA = sup(A U {supA}) ;

(i) supA = sup(A \ {supA}) ;

(i) A=A UA
2. Zij R voorzien van de volgende metriek d:

lx=yl, als x,y e R\ Z

lx—yl+1, als xeZ en yeZ

dix,v): =
(x.) lx—yl+1, als x¢Z en yeZ

lx —yl+2, als x,yeZ en x#y.

d(x, x) = 0 vooralle xeR.

a)  Toon aan dat d inderdaad een metriek op R is.

(Beperk u bij de driehoeksongelijkheid tot 3 niet-triviale gevallen.)
b)  Bepaal de gesloten bol D(3, 3) enbepaal d(n, Z).

c¢) Ganaof d equivalent is met de euclidische metriek op & .

d) Ganaof (R,d ) compact/samenhangend is.

3.  Zij X een verzameling en laten d, en d, metrieken zijn op X met

d(x,y) < dy(x,y) (Vx,y €X).

a)  Toonaan:als O openin (X, d,) dan O ook openin (X, d,).

b)  Bewijs of weerleg:

(i) (X, d,) compact = (X, d,) compact ;
(i) (X, d,) onsamenhangend = (X, d,) onsamenhangend ;
(i) AcX ligtdichtin (X, d,) = A ligtdichtin (X, d,).

¢) Toonaan:als x, = x in (X, d,) danook x, > x in (X.d,) .
d) Toon aan: als f : X — Y continu is m.b.t. d, op X, dan f ook continu m.b.t. d, op
X.
Z.0.Z.




e) Zijnu X=R* en d, deamazone-metriek.

Toon aan:

(i [0, 1] x [0, 1] is gesloten in (R, d,) ;

(i) ((i ID is niet convergent in (R2, d“);
n

n

(iil) f: (//?z,da)—>(i\’, | . 1) gegevendoor (x,y) — x-+y iscontinu.

4. a) Zij (X, d) een metrische ruimteen pe X.
Zij g: (X,d) — R als volgt gegeven:
g(x) = d(x,p).
Toon aan: g is uniform continu op X.

b) R’ en R zijn voorzien van de gebruikelijke metriek en
A——-{(x,y)e/;?2 | x%y? Sl} :
Laat verder f : R — R gegeven zijn door
f((x,y)) = max {Ix=21,1y=3I}
(i) Is A compact?

(i) Is A n ([0, 14] x [0, 14] ) compact?

(iii) Licht toe dat f op A een minimum aanneemt.

5.  Zij X een metrische ruimte en Y de reéle rechte voorzien van de post-metriek d, t.0.v.
OeY.
Zij f: X —> Y een continue atbeelding.
Toon aan:

a) Als X samenhangend is, dan is f constant ;
b)  Als X compactis, danis f[X]eindigof 0 € f[X] .
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